

# 《信中国》:藏在历史信件中的感动

## 黄渤激情还原钱学森求救信 李光洁诠释瞿秋白“倔强浪漫”

央视综合频道由朱军担任制片人的《信中国》节目已经播出了两期,在第二期节目中,最具流量的王俊凯、最具票房价值的实力派演员黄渤以及演艺界中流砥柱的蒋欣、李光洁这四位明星“信使”带来了三封情书和一封求救信,这再一次掀起了“刷屏潮”。

### 王俊凯“情书”甜翻观众 李光洁诠释“倔强浪漫”

本期节目中,王俊凯念读了“雨花台最后一位烈士”成贻宾在17岁时,写给未婚妻的一封信。信中既有成贻宾对未婚妻的思念与爱恋,也有他作为新生对未来自生活的理想与抱负。王俊凯忍不住感慨道:“感觉不像是17岁的一个少年写的。”当他读到“一个新生,一定有着高贵的爱情,要始终心爱、谅解、安慰着这甜蜜的爱人”时,更是腼腆地笑了,让观众大呼“甜翻了!”

对于瞿秋白,大多数观众对他的印象仍停留在中国共产党早期领导人、中国革

命文学事业奠基者之一的身份里。然而这一次,李光洁却带给观众一个出乎意料的瞿秋白。在写给妻子的信件中,瞿秋白不仅将妻子杨之华称呼为“亲爱爱、好爱爱”,还“肉麻”地写道:“吻你,吻你万遍!”朱军也介绍道,瞿秋白在生死决别的时刻,提出了两个要求——“第一,不能屈膝跪着死,我要坐着;第二,不能打我的头”。朱军对此不禁感慨道:“一个革命的书生,在就义时提出‘不能打我的头’,就不难理解了。而说得通俗一点,这也是一种‘头可断,发型不能乱’的倔强浪漫。”

### 黄渤激情还原钱学森 蒋欣念读纯粹爱情

本期亮点,是黄渤念读钱学森的求救信。黄渤还与钱学森的学生、火箭专家韩厚建一起,深度挖掘了航天人的幕后故事。除了是一位功勋卓越的爱国者,钱学森还是一位可敬可爱的师长。作为“东方红二号卫星”的总设计师,他一直坚守在一线,在安装自毁爆炸器时,他更是每次都站在边上,安慰、鼓舞着其

他工作人员。

蒋欣带来的是“新中国第一代女拖拉机手”、“第三套人民币一元纸币人物原型”金茂芳年轻时的一封信件。信件中讲述了金茂芳对爱情的纯粹与忠贞。蒋欣不仅感受到了金茂芳“拼”、“直”、“倔”的性格,还忍不住感慨:“她面对先天不足的因素,还能过出自己最精彩的人生。”洪波



王俊凯

### 华语电影权力榜 李安章子怡排首位

近日,华语电影权力榜公布历史女演员TOP30名单,章子怡以遥遥领先的分数排名首位。著名导演李安位居历史导演榜榜首,国际巨星成龙排名历史男演员榜第一。该榜单对1990年~2017年行业数据进行收集和沉淀,汇总收录所有华语影片,通过国内、国际票房、奖项、口碑、专家评审等多重维度进行评定。作为中国最具知名度的老牌资深电影杂志,《看电影》依托于政府、媒体、行业资源优势,致力于将华语电影权力榜打造为权威的电影工业排行榜。

章子怡自出道以来,代表作品《我的父亲母亲》《卧虎藏龙》《十面埋伏》《2046》《艺伎回忆录》《一代宗师》等均在国内外收获了不俗的票房成绩和口碑评价,提名获奖不计其数。章子怡用作品说话,在多重维度上证明了自己在电影工业上的非凡实力,无愧于华人女演员中的领军人物。

对此,网友评论:“为子怡打call,有作品就是这么任性。”“实力派第一名章子怡。”“作品就是王道,章子怡第一无可厚非。”“章子怡纵横商业与文艺,华语与外语,欧洲与北美,无论演技、星光、奖项、票房,还是各项官方非官方荣誉都有顶尖的成绩,综合评分第一当之无愧。”欣欣

## 国际足联确认俄罗斯世界杯将使用视频助理裁判 今年夏天,有了进球先别喊

国际足联主席因凡蒂诺16日确认,尽管争议不断,国际足联依然决定视频助理裁判技术(VAR)在今年夏天首次被应用在世界杯上。

有了VAR,世界杯历史上那些著名的影响比赛结果的误判——1986年世界杯马拉多纳在和英格兰的比赛中上演“上帝之手”,1990年世界杯沃勒尔在和阿根廷的决赛中依靠假摔赢得了点球——应该就不复存在了,但世界杯可能也会跟以前不太一样了。

### 弊 容易打乱比赛节奏

这项技术的初衷自然是提升比赛的公正性,减少误判,但自投入使用以来,并没有得到所有人的欢迎,欧足联就一直对其持反对态度。“视频助理裁判已经造成了很多困扰,我们肯定不会在下赛季的欧冠联赛中使用权这项技术。”欧足联主席塞弗林表示。

对视频助理裁判最响亮的批评声便

### 弊 介入判罚耗时太长

因凡蒂诺不认为视频助理裁判介入判罚时间过长。“平均来看,视频助理裁判介入判罚的平均耗时只有1分钟。如果我们多花1分钟就能更正错误,那我认为我们就是做了一个正确的决定。”

实际真是如此吗?在中超本赛季揭幕战华夏幸福对战天津泰达的比赛中,

### 弊 观众体验也会变差

《卫报》曾在一篇文章中指出了VAR对于观众的影响。本来,掏钱进入球场的观众希望的是获得现场体验的感觉,裁判的判罚激起的反应自然也是其中的一种,而由于VAR的引入,现场观众的看球体验反而会不如电视机前的观众,后者在解说和电视画面的帮助下比现场观众会更清楚场上发生的状况。

是它打乱了比赛的节奏。

2016年世俱杯皇马对阵墨西哥美洲的比赛,C罗在第93分钟攻入一球。为了确认他是否处于越位,主裁判吹停了比赛。虽然进球最终被认定有效,但确认时间过长还是招致了质疑。皇马主帅齐达内赛后表示VAR制造了赛场上混乱的情况。

华夏幸福拉维奇在对方禁区被绊倒后,主裁判判罚了点球,但VAR系统并不这么“认为”,于是VAR系统工作人员与主裁判进行了长达6分钟的沟通。主裁判跑到场边,亲自回看录像,最后维持了原判。或许是等待太久的缘故,拉维奇主罚的点球被扑出。

热刺主教练波切蒂诺也提到了这一点:“足球是一项富有激情的运动,球迷们花钱买票,就是来球场里观看比赛发泄情感的。当进球后我却不能呐喊庆祝了,因为我得等两分钟才知道进球有没有效,你根本没法表达自己的情绪。那我还不如在家用电视看比赛呢!” 宗和

### 著名诗人洛夫 在台北病逝

台湾著名诗人洛夫19日凌晨在台北“荣总”医院去世,享年90岁。

综合台湾媒体报道,洛夫家属目前仅授权证实,洛夫于19日因肺部疾病过世,家属希望低调并感谢各界关心。

洛夫原名莫洛夫,1928年出生于湖南衡阳,1949年赴台,毕业于台湾淡江大学英文系,曾在东吴大学执教多年。1954年,他与张默、痖弦在台湾共同创办《创世纪》诗刊,其诗歌意象繁复,表现手法近乎魔幻,有“诗魔”之称,出版了《时间之伤》《因为风的缘故》《漂木》等大量诗集、散文以及译作,曾被评为台湾当代十大诗人之首。他自诩诗歌创作经历:“小学时代学习背诵唐诗宋词等传统文学经典,青年时代希望有所突破,因此又学习了大量西方现代主义诗歌,但是我不久发现它晦涩难懂,又回过头重新审视和学习中国传统的文学经典,流连在‘那个烟雨朦胧的埠头’,最后完成了从古典到现代再到古典的升华。”

自20世纪80年代末起,洛夫经常返回大陆寻根、探亲、讲学、交流、办展。据新华社

### 利 避免裁判致命错误

“视频裁判不会介入足球比赛的全部判罚,我们只想避免裁判犯下致命错误。”因凡蒂诺曾表示,“没有VAR,裁判平均每三场比赛犯一个重大错误;有了VAR,裁判平均19场比赛犯一个重大错误。这是事实。当前没有VAR的情况下裁判判罚的准确率是93%,有了VAR准确率为99%。”

VAR在2016年3月得到国际足球协会理事会的使用批准。2016年底的世俱杯标志着它第一次在世界级赛事亮相。本赛季的德甲和意甲已引入VAR,西甲和法甲则宣布将在下赛季引进。